
                                                   2ª CIRCOSCRIZIONE 

VERBALE N° 17  DEL 23  FEBBRAIO 2015 

L'Anno Duemilaquindici, il giorno 23 del mese di Febbraio, nell'Aula delle Adunanze 

Consiliari del Castello di Leucatia, Via Leucatia n° 68, è convocato alle ore 09.30 il 

Consiglio della 2ª Circoscrizione, ai sensi dell'art. 16.3 del Regolamento sul 

Decentramento Urbano e sul funzionamento degli Organi delle Municipalità del Comune 

di Catania,  prot. n° 43652  del 10.02.2015,  per la trattazione del seguente o.d.g.:  

1) Comunicazioni del Presidente; 

2) Comunicazioni dei Consiglieri;  

3) Livellamento della carreggiata di Viale della Costituzione nei pressi del punto luce 

n. 021-045 – Proposta, 1° firmatario Consigliere Crimi (prot. 15788 del 16/01/2015) 

– Parere 2ª C.C.Cir.le Permanente. 

Sono presenti alle ore 10.05 i Consiglieri: Li Causi Vincenzo, Armenio Rosario, Campisi 

Alessandro, Cardello Andrea, Crimi Vincenzo, Di Blasi Marco, Di Salvo Daniele 

Giuseppe, Patella Adriana Lucia, Platania Ignazio,  Rapicavoli Pina, Ruffino Sancataldo 

Massimo Mario, Russo Giuseppe. 

Presiede la seduta, ai sensi dell’art. 15 del Regolamento sul  Decentramento Urbano, il 

Presidente Li Causi Vincenzo.  

Assiste con funzioni di Segretario il Responsabile P.O. della 2ª Circoscrizione, dott. 

Vincenzo Stancanelli.  

Il Consigliere Cardello chiede il prelievo del  3° punto all’o.d.g. 

Il Presidente Li Causi lo accorda. 

Si passa al 3° punto all’o.d.g. 

Il Consigliere Crimi espone la mozione presentata da lui e dal Consigliere Russo, relativa 

alla richiesta di livellamento della carreggiata di Viale della Costituzione nei pressi del 

punto luce n. 021 – 045, nella quale si chiede di risolvere in modo definitivo il problema 

del ristagno d’acqua nell’avvallamento presente nella carreggiata della via sopracitata in 

quanto molto pericoloso per i residenti e per i fruitori della zona. 

Il Consigliere Russo comunica il parere favorevole della 2ª Commissione perché ad ogni 

pioggia questa zona del quartiere rimane isolata e propone di prendere in considerazione, 

anche, l’apertura delle vie del Cristallo e Matteo Ricci, oggi chiuse, come possibili vie di 

fuga e per smaltire il traffico nella zona. 



Il Presidente Li Causi condivide. 

Il Consigliere Rapicavoli ritiene che la richiesta del Consigliere Crimi nasca da una 

necessità oggettiva che i cittadini hanno fatto presente un po’ a tutti i Consiglieri; 

sottolinea che in realtà le caditoie sono state pulite da pochi giorni e che la proposta di 

livellamento deve essere valutata da tecnici perché da un lato della strada c’è un 

condominio (Via M. Ricci 18) e dall’altro c’è un terreno incolto ed è in quella parte del 

Viale che si forma un muro d’acqua; è convinta che il Consiglio faccia bene ad affrontare 

la problematica, ma deve collaborare per trovare una soluzione. 

Alle ore 10.26 entra in Aula il Consigliere Carnazza e si allontana il Consigliere Platania. 

Il Consigliere Russo sottolinea che la proposta è un modo per riportare all’attenzione 

dell’A.C. le problematiche di una zona che ospita molti condomini, un cinema ed una 

chiesa.   

Il Presidente Li Causi assicura che proporrà una Conferenza di Servizi con Assessorato, 

Dirigenti comunali, amministratori dei condomini e proprietari del cinema. 

Si vota la proposta “Livellamento della carreggiata di Viale della Costituzione nei pressi 

del punto luce n. 021 – 045”; vengono nominati scrutatori i Consiglieri: Rapicavoli e 

Cardello. 

La votazione ha il seguente esito: 

Consiglieri presenti e votanti       n° 12  

Consiglieri favorevoli                    n° 12 (Li Causi, Armenio, Campisi, Cardello, Carnazza,  

            Crimi, Di Blasi, Di Salvo, Patella, Rapicavoli, 

                                                               Ruffino Sancataldo, Russo)  

Consiglieri contrari                      nessuno 

Consiglieri astenuti                      nessuno 

Il Consiglio approva. 

2° punto all’o.d.g. 

Il Consigliere Rapicavoli informa della presenza in Via Barletta, da alcuni giorni, di un 

cassonetto grigio sul marciapiede, forse perché rotto e chiede la pulizia di tutte le 

postazioni N.U. della strada; ricorda che alcuni mesi fa aveva fatto richiesta di segnare le 

strisce pedonali nei pressi della fermata del BRT (Via Passo Gravina – Via Fiducia) e, 

inoltre, di eliminare i cordoli della vecchia corsia preferenziale del BRT, non più 

utilizzata, nel tratto tra Via Zacco e Via Petraro in modo da poter allargare la carreggiata. 



Il Consigliere Patella segnala una buca in Via Colnago tra i civ. 5 e 9. 

 Il Consigliere Cardello fa sapere che Via De Caro e tutte le vie che la intersecano sono al 

buio da 3 giorni. 

Alle ore 10.45 si allontana dall’Aula il Consigliere Rapicavoli. 

Il Consigliere Di Salvo informa che in Via Passo Gravina, a causa di un incidente, sono 

andati distrutti i cartelli direzionali e la pensilina della fermata AMT; che manca la 

segnaletica orizzontale e verticale nello snodo creato in Via Passo Gravina per recarsi in 

Via Petraro; che in Via Petraro all’incrocio con Via del Bosco fuoriesce dalla sede 

stradale del materiale ferroso pericoloso per auto e pedoni. 

Il Consigliere Ruffino Sancataldo segnala che in Via Petraro, all’altezza della via Passo 

Gravina, c’è un cartellone pubblicitario che ostruisce la visibilità a chi si immette da Via 

Passo Gravina per andare in Via del Bosco; comunica, inoltre, che nei giorni 25 e 26 non 

potrà essere presente alle sedute della 1ª e 2ª Commissione; informa che in Via Santangelo 

Fulci 1/C c’è un cassonetto della carta con la ruota rotta. 

Alle ore 10.50 si allontanano dall’Aula i Consiglieri Armenio, Cardello, Crimi, Di Blasi, 

Di Salvo, Patella, Ruffino Sancataldo e Russo. 

Il Consigliere Carnazza segnala la presenza di eternit nella postazione N.U. di Via Nenni 

11 e di Via Pidatella prima di Via Faraci; ricorda che circa due mesi fa aveva richiesto di 

far controllare con agenti di Polizia Municipale le postazioni N.U.; fa sapere che aveva 

anche chiesto, unitamente alla 2ª Commissione, l’eliminazione della postazione N.U. di 

Via Velletri, nei pressi dell’istituto scolastico e l’eliminazione della postazione di Via 

Monti posta nei pressi del muretto che la separa da Via Passo Gravina perché utilizzata ad 

ogni ora del giorno da residenti a Gravina e perché nei pressi vi sono altre 3 postazioni 

N.U. 

Alle ore 11.00 il Presidente, esaurito l’o.d.g., chiude la seduta. 

     

        Firmato 

IL SEGRETARIO-RESPONSABILE P.O.             IL PRESIDENTE             IL CONSIGLIERE ANZIANO    

       (Dott. Vincenzo Stancanelli)                         (Vincenzo Li Causi)                   (Marco Di Blasi)   

 

      Verbale approvato dal Consiglio della 2ª Circoscrizione in data 09/03/2017              


